UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA DATA URODZENIA UCZNIA

dzien miesiqc rok

PROBNY EGZAMIN
W TRZECIEJ KLASIE GIMNAZJUM
Z. ZAKRESU PRZEDMIOTOW
MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZYCH

Drzien, jakich wiele

Informacje dla ucznia

1. Sprawdz, czy =zestaw egzaminacyjny zawiera
12 stron. Ewentualny brak zglo§ nauczycielowi.

2. Zestaw egzaminacyjny zawiera 23 zadania.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.

4. Wszystkie  zadania  rozwiazuj  dlugopisem
lub piérem.

5. Do niektorych zadan podane sa 4 odpowiedzi: A, B,
C, D. Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja
1 zaznacz odpowiednig liter¢ znakiem X, np.:

A. X C. D.

6. Jezeli si¢ pomylisz, otocz znak X kotkiem 1 zaznacz
inng odpowiedz, np.:

A. ® X D.

7. Pozostale zadania wykonaj bezposrednio pod
poleceniami. Pomyiki przekresla;j.

8. W zestawie znajduje si¢ miejsce na brudnopis.
Mozesz je wykorzysta¢, redagujac odpowiedz.
Zapisy w brudnopisie nie begda sprawdzane
1 oceniane.

Powodzenia!
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Zadanie 1.

Janek zachorowal na grype. Po zmierzeniu temperatury okazalo sig, ze
wynosi ona az 39,2°C. Kilka godzin po zazyciu lekarstwa termometr
wskazywal 37,0°C.

Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

O ile stopni obnizyla si¢ temperatura ciala Janka?

A. 2,0°C

B. 1,8°C 113
C. 2,5°C e —

D. 2,2°C

Zadanie 2.

Janek oglada program telewizyjny.

Uzupelnij zdania wykorzystujgc wyrazy z ramki.

Antena telewi1zyjna 0dDIETa .........ccccviiiiiiiiiiiiiie e :
Telewizor dziala, gdy dociera do NI€ZO ........cccveveeriiieieiiiee e .
Czlowiek widzi na ekranie telewizyjnym obraz dzigki narzadowi ...................... ,
a styszy muzyke dzigki narzadowi .............cc.....e. :

‘wzroku, stuchu, prad elektryczny, fale elektromagnetyczne, dotyku|

Informacja do zadan: 3., 4.

Basia zamierza oklei¢ ramk¢ do fotografii. Zewnetrzne wymiary ramki
podane s3 na rysunku:

20,5 cm

28,5 cm

Mama przygotowala dla Basi paski z kolorowego papieru. Kazdy pasek
zostal oznaczony inng litera.

Strona 2



Zadanie 3.
Ktorych paskow powinna uzy¢ Basia do oklejenia ramki ? Zapisz litery
oznaczajace te paski.

Zadanie 4.
Oblicz obwod zewnetrzny ramki. Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Obwod ramki jest réwny ............... cm.

Zadanie 5.

Z prostokatnego arkusza papieru o wymiarach 80cmx30cm mama wycigla
cztery prostokatne paski o wymiarach 30cmx2cm.

Jaki procent arkusza papieru mama zuzyla? Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Mama zuzyta ......... % arkusza papieru.
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Zadanie 6.

Janek obejrzal prognoz¢ pogody na nastgpny dzien.

Na podstawie mapki pogody uzupelnij opis prognozy pogody dla Polski.
Wstaw pasujace wyrazy.
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Na zachodzie bedzie padat ..............cccocuvene.
1 tam temperatura bedzie ..........cccecevveririeeninnne. :
Na potudniowym wschodzie bedzie padat ...............ccceeee ,

a temperatura bedzie .............ccocevenenn. :

mgta, deszcz, $Snieg, dodatnia, ujemna

Zadanie 7.

Tata wygladza Scian¢ w piwnicy.

Do sporzadzenia zaprawy uzyl: gipsu, wapna gaszonego, piasku i wody.
Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Ktory z wymienionych skladnikow posiada wlasciwosci zrace?

gips
wapno
piasek
woda

Cawp
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Zadanie 8.
»Praca” w fizyce oznacza, ze na cialo dziala sila powodujaca
przemieszczenie tego ciala lub jego odksztalcenie.

Podkresl TAK, jesli czynnos¢ opisana w zdaniu zwigzana jest
z wykonywaniem pracy, a NIE - jesli nie jest.

Tata przesuwa szafg. TAK  NIE
Basia stoi przy stole. TAK  NIE
Mama idzie po zakupy. TAK  NIE
Mama stoi trzymajac cigzka torbg. TAK  NIE
Zadanie 9.

Basia, przygotowujac herbate, polala r¢ke wrzatkiem.
Zaznacz wlasciwg odpowiedz.
Pierwsza pomoc przy oparzeniu polega na:

A. posmarowaniu mastem miejsca oparzenia

B. chlodzeniu woda miejsca oparzenia

C. przemyciu woda utleniong miejsca oparzenia
D. zaklejeniu plastrem miejsca oparzenia

Zadanie 10.

Braciszek Basi i Janka zagrozony jest krzywicg.
Zaznacz wlasciwg odpowiedz.

Krzywica — choroba kosci — jest skutkiem niedoboru:

witaminy B
witaminy E
witaminy D
witaminy K

Sawp
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Po potludniu Janka odwiedzili koledzy 1 opowiedzieli mu o doswiadczeniach
przeprowadzonych na lekcjach.

Zadanie 11.
Badajac rozpuszczalnos¢ pewnej soli uczniowie sporzadzili wykres:

masa
soli/
100g
wodyj
14 7
12 7
10 7
8 p—
6 —

| | | | | >
10 30 50 70 90 temp.(°C)

Odczytaj rozpuszczalnos¢ tej soli w temperaturze 70°C.

Zadanie 12.

Tomek i Adam otrzymali polecenie uzyskania czystej wody z roztworu soli
kuchennej. Tomek przesaczyl roztwor przez bibule, Adam ogrzewal go
w kolbie, a wytwarzajaca si¢ par¢ wprowadzal poprzez chlodnice do zlewki.

L7

i
L.

Zestaw uzyty przez Tomka Zestaw uzyty przez Adama

Zaznacz wlasciwa odpowiedz.
Kto prawidlowo wykonal polecenie?

A. Tomek

B. Adam

C. Tomek 1 Adam
D. zaden z nich
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Zadanie 13.

Jednakowe kawalki lodu umieszczono w trzech pojemnikach: drewnianym,

styropianowym i aluminiowym. Pojemniki postawiono
pomieszczeniu.

Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

W ktorym z pojemnikow 10d najszybciej si¢ stopi?

w pojemniku aluminiowym
w pojemniku drewnianym

w trzech jednoczes$nie

w pojemniku styropianowym

Sawp

Zadanie 14.

Wedlug przepisu, do 5 litrow wody

trzeba wsypac 150 g proszku do prania.

Oblicz, ile proszku trzeba wsypac do 20 litrow wody.
Zapisz obliczenia.

w cieplym

Odpowiedz: Do 20 litréw wody nalezy wsypac .......... g proszku.

Zadanie 15.

Panstwo Kowalscy kupili na rynku 8 kg cebuli po 0,75 zl za 1 kg.
Przechodzac obok sklepu zauwazyli, ze 1 kg cebuli kosztuje tam 1,10 zl.
Oblicz, ile pieni¢gdzy zaoszczedzili panstwo Kowalscy, kupujac cebul¢ na

rynku. Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Panstwo Kowalscy zaoszczedzili ............... zt.
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Zadanie 16.
Pan Kowalski wyciaga zaglowke na brzeg.

Co mozna zrobié, zeby l1zej bylo wyciagnac¢ lodke na brzeg?
Podkresl TAK przy zdaniach, z ktorymi si¢ zgadzasz,
a NIE przy zdaniach, z ktorymi si¢ nie zgadzasz.

Wyjaé bagaze z 16dki. TAK  NIE
Wciagna¢ zagiel na maszt. TAK  NIE
Potozy¢ bagaze na dno todki. TAK  NIE
Podtozy¢ waltki pod t6dke. TAK  NIE

Zadanie 17.

Pan Kowalski zauwazyl, ze hak ulegl korozji.
Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Korozja metali to:

niszczenie metali pod wplywem §wiatta

niszczenie metali pod wplywem powietrza i wody
zuzywanie si¢ metalowych, ruchomych czgsci maszyn
odksztalcenie metalu pod wplywem wysokiej temperatury

onwp
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Informacja do zadan: 18., 19.

Podczas wielkiej przeceny mozna byto bardzo tanio kupi¢ kurtke 1 obuwie.

59,00
Zadanie 18.
Oblicz, o ile zl obnizono cen¢ kurtki.
Zapisz obliczenia.
Odpowiedz: Ceng kurtki obnizono o ........ zt.

Zadanie 19.
Oblicz, ile kosztuja razem kurtka i tansza para butow.
Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Kurtka i tansza para butow kosztuja razem .................. zk.

Strona 9



Zadanie 20.
Rysunek przedstawia ksztalt dzialki panstwa Kowalskich

E D

[~/
Al /

Uzupelnij zdania korzystajac z wyrazow w ramce.

Ze wzgledu na liczbe katow wielokat ten nazywamy ..........cccccveeeennnen. .
Maon ............... katy proste.

Boki AB1ED 8g ..uuuvvvveiiiiiiiiiiinnn, .

Boki AB1AE Sq ..cuevvviiiiiiiiieinnnn, .

‘ czworokat, pigciokat, szesciokat, dwa, trzy, cztery, prostopadte, rbwnolegte ‘

Informacja do zadan: 21., 22.

Basia i1 Janek zebrali informacje o wynalazkach i r6znych wydarzeniach
z zakresu techniki. Sporzadzili tabele.

Wydarzenie Rok
Wydrukowanie pierwszej ksiazki 1456
Wynalezienie zegarka kieszonkowego 1510
Pierwszy lot balonem 1783
Wynalezienie samochodu 1875
Wynalezienie telefonu 1876
Wynalezienie zaréwki 1879
Pierwszy wys$cig samochodowy 1895
Wynalezienie radia 1896
Pierwszy lot cztowieka w Kosmos 1961

Zadanie 21.
Co wynaleziono wczesniej: radio czy zarowke?
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Zadanie 22.
Korzystajac z tabeli, oblicz, ile lat temu wynaleziono telefon.
Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Telefon wynaleziono ......... lat temu.

Zadanie 23.

Na ponizszej mapie Polski zaznaczone sa miejsca, ktore Kowalscy
odwiedzili podczas wakacji.

Rozpoznaj je i wpisz ich poprawna nazwe (skorzystaj z wyrazow w ramce).
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Brudnopis
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